

В диссертационный совет
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Татьяны Викторовны по теме
«Совершенствование локально-производственной специализации как фактора
развития приграничных территорий (на материалах Алтайского края)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Формирование и развитие локально-производственной специализации территорий достаточно активно выступают в качестве предмета исследований у отечественных ученых. Однако основная научная идея, выдвинутая автором относительно локально-производственной специализации как фактора развития приграничных территорий, является достаточно новой и оригинальной. В этом ключе, учитывая факторы и особенности регионального развития, научная проблема, на решение которой направлено исследование, является актуальной и практически значимой.

Поставленная цель диссертации, заключающаяся в разработке теоретико-методических подходов и практических рекомендаций по совершенствованию локально-производственной специализации, способствующей развитию приграничных территорий регион, полностью достигнута, что подтверждается научной новизной результатов исследования. Задачи, поставленные для достижения данной цели, также в полной мере решены, что подтверждают выносимые на защиту основные положения, обладающие научной новизной. Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечивается выбранной методологией исследования, использованием обширной информационной базы, участием автора в научно-практических конференциях, опубликованием научных статей.

К наиболее значимым научным результатам диссертации Кучеренко Татьяны Викторовны относятся предложенные ею методические подходы к оценке уровня локально-производственной специализации приграничных территорий. Автор предложил общий показатель специализации дополнить частным коэффициентом локально-производственной специализации приграничных территорий. Интерес представляет дополнение соискателем методического подхода типологизацией приграничных территорий Алтайского края на основе анализа уровня развития локально-производственной специализации и экспортных потоков региона.

Несомненной научной новизной характеризуются выявленные в процессе исследования типы приграничных территорий, что позволило уточнить роль государства в формировании локально-производственной специализации.

Предложенный соискателем концептуальный подход по совершенствованию локально-производственной специализации приграничных территорий был включен в модель оптимизации локально-производственной специализации приграничных территорий. В основу модели введен показатель оптимального производства продукции в сельскохозяйственной и производственной специализации с

использованием перерабатывающих мощностей с прогнозом вариантов развития отраслевой экономики.

Особый интерес представляют разработанные принципы создания центра многоцелевого назначения в части создания условий для эффективного функционирования территорий, специализирующихся на промышленности, сельском хозяйстве, что должно оказать влияние на формирование позитивных изменений в экономической структуре субъектов, а также будет способствовать развитию сопутствующих рынков в приграничных территориях и регионах.

В то же время, знакомство с авторефератом не позволяет определить практическое применение концептуального подхода по совершенствованию локально-производственной специализации приграничных территорий на основе их отраслевой типологизации.

Автореферат не дает представления о составляющих модели по совершенствованию отраслевой локально-производственной специализации приграничных территорий.

Отмеченные замечания не снижают значимости проведенного исследования, не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Кучеренко Татьяны Викторовны является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно и направленной на решение актуальной научной задачи. Диссертация полностью соответствует требованиям, установленным пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Кучеренко Татьяна Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (экономические науки).

Профессор кафедры экономической
теории и управления
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
аграрный университет»
доктор экономических наук,
профессор

Залозная Галина Михайловна

Место работы:
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
аграрный университет»
460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18
Сайт: <https://orensau.ru>
Телефон: 8 (3532) 77-52-30
Эл. почта: rector@orensau.ru

Подпись Г.М. Залозной верна:
Начальник отдела кадров



Зайцева М.П.